

## 今年前两月山东大气质量持续改善

# 聊城改善幅度全省排名第一

本报聊城3月11日讯(记者李军) 山东省环保厅10日发布2月份17城市大气质量排名,2月份山东省大气环境质量各指数同比均有所改善或持平,聊城细颗粒物(PM2.5)和可吸入颗粒物(PM10)改善幅度排在全省第一位。

省环保厅最新统计数据 displays,2014年2月,全省可吸入颗粒物(PM10)平均浓度141 μg/m3,同比改善19.4%;细颗

颗粒物(PM2.5)平均浓度95 μg/m3,同比改善26.9%;二氧化硫(SO2)平均浓度为77 μg/m3,同比改善13.5%;二氧化氮(NO2)平均浓度为45 μg/m3,同比持平;“蓝天白云,繁星闪烁”天数平均12天,同比增加了5天。

2月份,细颗粒物浓度最好的城市是威海,为47 μg/m3,最差的城市是菏泽,为136 μg/m3;同比均改善,改善

幅度最大的城市是聊城,为44.8%。可吸入颗粒物浓度最好的城市是威海,为69 μg/m3,最差的城市是济南,为187 μg/m3;同比改善幅度最大的城市是聊城,为35.6%。

据了解,在山东省环保系统的努力与倡议下,山东先后出台一系列的大气污染防治措施,并取得初步成效。其中包括:信息公开,十七个地市大气污染情况每天都公布;把空气

质量作为指标纳入干部考核;限制污染加重的区域新上项目;建立财政资金的奖励和惩罚机制;加大执法力度等。

数据显示,今年1月,全省可吸入颗粒物(PM10)、细颗粒物(PM2.5)、二氧化硫(SO2)、二氧化氮(NO2)等主要大气污染物的平均浓度同比均有所改善;“蓝天白云,繁星闪烁”天数平均10.4天,同比增加6天。

## 冷空气过境

### 最低温降至-1℃

本报聊城3月11日讯(记者谢晓丽) 2014年3月11日14时43分,聊城市气象台发布寒潮蓝色预警信号。预计11日夜间聊城阴有小雨,12日白天转多云,风力加大,温度明显下降。

近几日,聊城持续艳阳高照的天气,温度明显回升。11日最高温度达到了17℃左右。不过受较强冷空气影响,聊城温度将明显下降。预计11日夜间聊城阴有小雨,12日白天转多云,北风4~5级阵风6级,过程降温幅度在6~8℃左右,最低气温出现在13日早晨,在-1℃左右,请广大市民朋友注意防范。冷空气过后,14日温度开始回升。

具体预报如下:12日,阴转多云,北风4~5级阵风6级,4~13℃;13日,多云转晴,北风2~3级,0~12℃;14日:晴,南风3~4级,2~17℃。

## 省第三届老年人运动会开幕

3月3日至6日,山东省第三届老年人运动会首个比赛项目乒乓球比赛在济南玉泉森信乒乓球俱乐部举行,拉开了本届老运会的序幕。来自全省17地市,4大企业及省直机关等23支代表队的200余名老年乒乓球运动员参加了比赛。在本次乒乓球赛中,聊城市获4金、5银、1铜的好成绩。

本次比赛设男、女团体,男、女A、B组单打,采取分组循环赛决出每项比赛的金、银、铜奖。经过三天的激烈角逐,最终聊城市男团、女团、男子单打A组马增田、女子团体A组张桂芳获得金牌,这也是聊城参加本届老运会的首金。

据了解,山东省老年人运动会每四年举办一届,共设乒乓球、台球、中国象棋(围棋)、田径、健身气功、太极拳(剑)、健身秧歌(腰鼓)、门球、柔力球、网球、气排球、健身球操、创新项目展示等15个大项、78个小项的比赛。

(李军)



## 修修吧

11日,城区汇金街运河桥桥面多处石块断裂,市民反映很长时间都没人来维修。该大桥没有路灯,走夜路时很危险。

本报记者 邹俊美 摄

## 聊城市今年扩大艾滋病检测率

# 发病艾滋患者将获免费治疗

本报聊城3月11日讯(记者王尚磊 通讯员 梁勇) 11日,记者从聊城市艾滋病防治工作会议上获悉,今年防控艾滋病将扩大检测率,对艾滋病做到早发现、早治疗、降低死亡率。

聊城市疾病预防控制中心副主任姜祥坤要求今年全市艾防工作者要做足“防”和“控”,通过健康宣传和高危干预提高大众人群对艾滋病的正确认识,消除歧视和恐慌,提高高危人群安全套使用率和HIV抗体检测率;通过扩大检测和落实“四免一关怀”政策,做到早发现、早

检测、早随访、早治疗,降低病死率。

记者从聊城市疾控中心获悉,为提高艾滋病病人生活质量和延长生命,减轻由艾滋病造成的影响并控制艾滋病的进一步传播,疾控部门免费为正在发病或出现抵抗力下降的艾滋病病人提供免费抗病毒治疗。正在发病或出现抵抗力下降的艾滋病病人都可获得免费抗病毒治疗的机会。

专家介绍,艾滋病病毒感染从感染到发病要经历一个漫长的潜伏期,大约在5~10年左右,在这期间如果能够定期

随访,及时进行治疗和医学预防指导,就可以延缓发病,延长生命。

目前,八县(市、区)疾控机构均成立了独立的艾滋病防治科,配有专职人员2至3人,明确了对辖区的感染者病人各负其责,建立了随访干预管理制度、档案和信息保密制度,制订了《聊城市艾滋病感染者和病人随访干预方案》,对感染者进行一年两次的健康随访,对达到治疗标准的感染者、病人及时进行抗病毒治疗,并成立了包括医疗、疾控、妇幼在内的抗病毒治疗专家组和抗病毒治疗药品管

理小组,制定了规范的抗病毒治疗管理制度和流程。定期随访病人,了解病人服药后的情况,对新服药病人前三个月每月随访一次,以后每季度随访一次,发现病人不良反应后,及时调整药物和进行心理支持。所有内容均按照有序、规范存放,便于查找而且严格保密。

专家提醒,市民如果发生了感染艾滋病的高危行为,或者怀疑自己可能感染了病毒,一定要及时到疾病预防控制中心免费检测,或拨打市疾控中心艾滋病咨询电话0635—8211120。

## 狗狗价值连城,买保险犯难

业内人士:聊城尚未推行宠物险

本报聊城3月11日讯(记者王瑞超) 近日,市民刘先生从法国购进一对泰迪,价值连城,泰迪生育还专门去济南做了“剖腹产”。不少养宠物的市民希望给宠物买份宠物险,不过记者了解到,目前聊城还未开始推行宠物险。

市区一保险公司工作人员称,认为狗狗易生病而买宠物险并不合理,这一点对购买宠物险的消费者而言非常重要,否则事发后理赔时容易产生心理落差甚至可能导致民事纠纷。

该工作人员说,宠物本身生病、咬伤其他动物、被保险人自己被咬伤等均不在理赔范围之内。宠物保险只对因被保险人合法拥有的宠物造成第三者的人身伤害或财产的直接损失,依法应由被保险

人承担的经济赔偿责任,保险公司给予责任内的赔偿,也就是说如果是造成了其他动物的伤害,或者是被保险人自己受伤,或者宠物本身生病,都是不赔偿的,消费者要清楚宠物保险条款的责任范围。

有多年保险从业经验的李先生表示,真没听说过咱聊城市民选购宠物险的,咨询的都很少。

对于宠物险,记者咨询城区中华联合财产保险、平安财险等几家大型财险公司,对方均表示无宠物险。记者从聊城市保险行业协会得知,目前聊城尚未推行宠物险。

保险专家潘浩认为:宠物险的开设与运作跟一个城市的发展水平、宠物的养殖覆盖率、市民观念等综合因素有关,现在不少城市尚未普及该险种。

## 东阿经侦:

### 警惕银行承兑

### 汇票引发案件

银行承兑汇票业务存在风险有:企业办理业务存在欺诈行为;利用承兑汇票贴现,套取银行资金等。东阿经侦支招:加强承兑申请人全方位评价;审核持票人付款票据;提高承兑汇票防伪、防诈科技含量。

(焦红梅)

## 东昌府区法院:

### 让司法鉴定

### 在阳光下运行

司法鉴定是人民法院在审判过程中重要的法律依据。东昌府区法院严把鉴定关,从突出服务大局和保障民生做文章,让司法鉴定在阳光下运行。今年前两个月全院共受理各类司法鉴定案件200余件,无信访案件,维护了各方当事人合法权益。

(刘红军 任之磊 程凯)